
 

 

Αθήνα, 5 Απριλίου 2021 

 

 ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

Θέμα: «Κατάθεση Πορίσματος της Ειδικής Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής για την 

αναμόρφωση του Οικογενειακού Δικαίου» 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης, κρίνοντας απαραίτητη την αναμόρφωση του οικογενειακού δικαίου, 

προέβη με την υπ’ αριθ.15479 οικ./φ342/30-03-2020(ΦΕΚ ΥΟΔΔ 252/08-04-2020) απόφαση του 

Υπουργού Δικαιοσύνης, στη σύσταση και συγκρότηση Ειδικής Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής με 

αντικείμενο την αναμόρφωση του οικογενειακού δικαίου. Η εν λόγω Επιτροπή συγκροτήθηκε με την 

συμμετοχή 18 μελών, υπό την Προεδρία του κ. Ιωάννη Τέντε, Επίτιμου Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, 

με στόχο την κατάθεση προτάσεων και την τροποποίηση του υπάρχοντος νομοθετικού πλαισίου  για 

το Οικογενειακό Δίκαιο. Καταληκτική ημερομηνία περάτωσης του έργου της ήταν η  30.9.2020, όμως 

έκτοτε ουδέποτε δόθηκε στην δημοσιότητα το εν λόγω πόρισμα, ενώ διακινήθηκαν  άλλα προσχέδια 

νόμου, τα οποία μάλιστα είχαν  εγείρει πλήθος αντιδράσεων. Όπως διαπιστώθηκε στην συνέχεια,  

άλλο ήταν τελικά και το σχέδιο νόμου για την αναμόρφωση του οικογενειακού δικαίου που τέθηκε 

προς διαβούλευση, η οποία έληξε πρόσφατα, με χιλιάδες σχόλια και αρνητικές κριτικές, ένθεν 

κακείθεν των εμπλεκομένων. 

Δεδομένου ότι πρόκειται για ένα νομοσχέδιο, ύψιστης σημασίας, που επηρεάζει την ζωή χιλιάδων 

οικογενειών, 

Δεδομένου ότι αγνοήθηκε πλήρως το πόρισμα της Νομοπαρασκευαστικής, γεγονός που εγείρει 

ανησυχίες και προβληματισμούς ως προς τις πραγματικές  προθέσεις της Κυβέρνησης για ένα τόσο 

σημαντικό ζήτημα, 

Δεδομένου ότι με απόφαση του Υπουργείου σας,  συγκροτήθηκε η εν λόγω Επιτροπή, το πόρισμα 

της  οποίας στην συνέχεια αγνοήθηκε, 

Δεδομένου ότι και  ο ίδιος ο Πρόεδρος της Νομοπαρασκευαστικής, κ. Ι. Τέντες, αρθρογράφησε και 

πήρε αποστάσεις από το  σ/ν του υπουργού Δικαιοσύνης, 

Ζητάμε να κατατεθεί το Πόρισμα της Ειδικής Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής για την 

αναμόρφωση του Οικογενειακού Δικαίου,  η οποία με δική σας πρωτοβουλία συγκροτήθηκε 

για το εν λόγω θέμα. (απόφαση του Υπ. Δικαιοσύνης (30.03.2020 Αρ. Πρωτ.:15479οικ./Φ.342)   
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